

奶皮子糖葫芦走红,医生提醒—— 高糖高脂适量食用 特殊人群谨慎选择



近日,奶皮子糖葫芦意外走红,多地掀起排队购买热潮。记者走访中心市区多家门店发现,奶皮子糖葫芦的热潮也刮到了泉州,多家店铺上新这款网红产品,吸引不少年轻人排队购买。不过,医生提醒,高糖高脂的食物一定要适量食用,特殊人群更要谨慎选择。

□融媒体记者 张晓玲 实习生 洪韦诗 文/图

商家: 创新走红订单激增 一度“做不过来”

昨日上午10时许,记者来到浦西万达广场一家冰糖葫芦店。店主刚熬好一锅糖浆,随后拿起串好的各种水果串,在糖浆里快速蘸一下,再贴上切成条状的奶皮子,最后简单下第二遍糖浆,一串高“颜值”的奶皮子糖葫芦新鲜出炉。

“这是内蒙古的特色奶皮子,一般通过将鲜牛奶加热至沸腾后冷却形成。把它和干噎酸奶加进传统糖葫芦,吃起来口感外脆内醇,很有层次。”店主何先生介绍,这款创新糖葫芦走红已有半个多月,如今店里九成订单都是它,不少顾客专程到店或通过跑腿代购尝鲜。说话间,他的手机外卖提示音不时响起,“线上10点半才开放接单,但已有不少顾客提前下单了”。

“来一串草莓酸奶的。”下午5时许,另一家冰糖葫芦店铺前人头攒动,不少顾客驻足点单。玻璃橱窗内,山楂、蓝莓、草莓、晴王葡萄等口味的奶皮子糖葫芦。

消费者: 因颜值打卡 为“新奇”买单

尽管价格偏高,仍有大量顾客愿意为这份新奇体验买单。记者注意到,购买奶皮子糖葫芦的多为年轻群体,很多人拿到手后的第一件事不是吃,而是举起糖葫芦对着灯光找角度拍照,拍完才拆开品尝。

“我在抖音上看到好多人都在晒,看着就好吃,忍不住来试试看。”一位“00后”女生表示,虽然奶皮子糖葫芦价格并不便宜,但味道特别、拍照也好看,还是值得一试。

市民梁女士则认为,奶皮子糖葫芦很适合作为姐妹聚会时的尝鲜、打卡美食。

提醒: 高糖高脂勿多吃 特定人群应慎食

然而,奶皮子糖葫芦并不适宜多吃。有网友在社交平台发文称,自己近期沉迷于奶皮子糖葫芦,每天下班都要买几串解馋,没想到一段时间后引发了皮肤糖化反应,脸色越来越差。

医生提醒,奶皮子糖葫芦属于高糖高脂食品,长期过量摄入可能引发“糖化反应”,导致皮肤松弛暗沉和炎症反应,还可能引发动脉粥样硬化、白内障等健康问题。



泉州市鲤城区人民政府关于继续实施泉州西街(东段)限制通行的通告

为营造古城良好的旅游休闲环境,西街(东段)试行限制通行,取得一定的社会和经济成效。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条、《中华人民共和国旅游法》第45条等相关规定,经研究,决定继续对上述路段采取限行措施。有关事项通告如下:

一、限制路段

西街(东段),即钟楼至新华路口。

二、限制时间

(一)工作日8:30—23:30禁止机动车通行,10:00—23:00禁止非机动车通行;

(二)周末及法定节假日8:30—23:30禁止机动车和非机动车通行;

(三)限行期间西街(东段)全域禁停机动车、非机动车。

三、限行期限

2025年11月27日0时—2026年5月26日24时。

四、意见和建议反馈

限行期间,如有相关意见、建议可反馈至鲤城区古城保护发展指挥部,联系电话:22350277。

泉州市鲤城区人民政府
2025年11月7日

男子病重脑死亡 家属捐献其器官

将帮助4人重获新生

近日,一场承载生命接力的器官捐献手术在南安市医院手术室内庄严进行。医护人员和器官捐献协调员在无影灯下向手术床上的器官捐献者景先生深深鞠躬,致以崇高敬意。

□融媒体记者 杨泳红
通讯员 周培煌 文/图



器官捐献手术开始前,医护人员向景先生致敬。

捐献器官“延续”生命

11月3日晚,景先生因突发脑溢血被紧急送至南安市医院。尽管医护人员全力抢救,但因病情过重,景先生进入临床脑死亡状态。面对失去亲人的打击,其家属在巨大的悲痛中做出了一个令人动

容的决定——捐献器官,让景先生的生命以另一种方式延续。

11月8日上午,在南安市红十字会人体器官捐献协调员等人的见证下,景先生的妻子、父亲等亲属强忍泪水,在人

体器官捐献亲属确认书上郑重签字。

9日上午,在南安市医院手术室内,医护人员顺利为景先生完成了器官捐献手术。景先生捐献的心脏、肝脏和两个肾脏,将为4名器官衰竭患者带去新生的希望。

老人志愿登记捐献遗体

无独有偶,南安近日还完成了一例遗体捐献志愿登记。

居住在南安一养老院的马建东老人致电南安市红十字会,表达了捐献遗体支持医学事业的意愿。在详细了解老人的诉求及实际情况后,南安市红十字会考虑到老人行动不便,主动提出上门办理登记业务。

在当天的办理过程中,老人眼神坚

定,认真填写每一栏信息。他表示,自己作为一名党员,愿意做任何有利于国家的事情,自愿将遗体无偿捐献给医学教学与科研事业。

据了解,目前南安已成功实现人体捐献23例、器官捐献23例、眼角膜捐献19例。

“人体器官捐献是彰显社会文明进步和人间大爱的高尚行为。”南安市红

十字会工作人员表示,人体器官捐献不仅能帮助更多生命重生,也能助力医疗事业发展,是世间一场伟大的爱心接力。目前,器官捐献事业仍需要全社会共同努力,打破传统观念束缚,形成尊重捐献者、关爱捐献家庭的良好氛围。只有如此,才能让“生命延续”的火种,在温暖的土壤中生生不息,照亮更多人的前行之路。

新闻链接

遗体是医学教研的“活教材”,是医学教学的重要支撑。遗体捐献是目前获得人体解剖教学标本的唯一合法渠道。有意愿成为遗体器官捐献志愿者的民众,可关注“中国人体器官捐献”微信公众号进行登记或拨打当地红十字会电话。需要说明的是,进行捐献志愿登记,只是一种个人意愿与爱心的表达,最终是否完成捐献,不仅需要符合一定的医学、伦理条件,还必须经过家人的书面同意才能完成。

(杨泳红 辑)

母子被困礁石 多方联动救援

本报讯 (融媒体记者宋万春)11月9日上午10时许,在石狮洛伽寺附近的礁石海域,受台风外围影响,风浪裹挟着涨潮的海水迅速蔓延——一对正在礁石上游玩的母子被海水阻断退路,困于礁石之上,情况十分危急。

接到石狮海事局的紧急救援电话后,安捷海岸救援服务中心与永宁派出所出所铁骑同步响应。救生员高燕吞携带救援装备火速出发,永宁派出所铁骑队员也疾驰赶赴现场。到达岸边后,

救援人员凭借经验观察浪涌规律、划定岸边安全接应区,同时隔海向被困母子喊话安抚:“别慌!在原地不要动,马上来救你们。”简单的安慰让惊慌的母子逐渐平静下来。

在评估水深与礁石地形后,高燕吞蹚着齐膝的海水向礁石靠近。他先将年幼的孩子稳稳背起,蹚着海水走向岸边。铁骑队员立即上前接应,小心将孩子转移至安全区域。安置好孩子后,高燕吞迅速折返救

援母亲。铁骑队员则持续紧盯海面变化,并在岸边保持防护姿态,随时准备接应。最终,母子二人先后被安全护送至岸边。

“没想到涨潮这么快,多亏你们帮忙!”脱险后,母子连连向救援人员道谢。经检查,两人仅受到轻微惊吓,身体并无大碍。

救援中心提醒:游客在前往海边礁石、滩涂游玩前,务必查询当日潮汐时间表与天气预报,避免在涨潮时段或台风、暴雨等恶劣天气预警期间冒险前往;涨潮时,看似与海岸相连的礁石可能迅速被海水包围,形成“孤岛”,请勿心存侥幸,不要长时间在礁石上逗留;注意观察海边设立的警示牌与广播提醒,遵守管理规定,勿进入未开发、未开放的区域游玩;一旦发现被困或遭遇险情,应保持冷静,立即拨打救援电话,准确报告所处位置与现场情况,保存体力等待救援,切勿盲目涉水返回。



高燕吞背被困者脱离危险区域(受访者供图)

中山南路三百货:从光阴印记到修缮新生



泉州中山南路,这条青石板铺就的古城商街,承载着南国百货、建成百货与南门百货三座商业地标的记忆。它们是泉州近现代商业史的鲜活注脚。如今,凭借“发现原始建筑风貌”的修缮工程,这些承载着城市记忆的地标重焕新生,延续着中山南路的商业传奇。

中山南路306号至312号的联排双子楼,是泉州最早的豪华百货,南侧为建成百货,北侧为南国百货。建成百货可追溯至1930年江泽章、陈锦树创办的“建成布店”。1948年,伍德培创办南国百货,紧

邻而建,形成“双子对峙”。

这两座建筑充满侨乡特色:楼顶曾有“雄鹰踩球”雕塑,寓意展翅高飞、财源广进;内部铺设东南亚进口彩色花砖。建成百货以布匹著称,引入英国花呢、印度细棉布;南国百货则以新奇商品吸引顾客,菲律宾水果罐头、香港雪花膏等都是当时的稀罕物。

1955年,公私合营后,两家百货合

并管理,更名为“泉州友谊商店”等,服务华

侨和外宾,地位依旧重要。

向南不远的南门百货,曾是面阔三十多米的大型商场,品类繁多。在计划经济时期,它承担着民生保障功能,每年发放各类票证,同时也是泉州人置办婚嫁用品的重要场所,“嫁妆盘担”承载着一代人的美好记忆。

2024年,针对这三处百货建筑的修缮工程全面展开,坚持尊重历史、保障安全的原则。双子楼的修缮重点采用传统洗沙工艺,完好的原始装饰得以保留,同时也对存在安全隐患的墙面进行加固。南门百货以

“还原历史原貌”为核心,重点修复清水砖墙构件,精心寻找与原构件一致的材料进行替换,尽量减少对原有结构与风貌的改动。

这些修缮工程遵循“修旧如旧”的理念,通过最小干预原则,让历史建筑在保持原有风貌的基础上获得新生。修缮后的百货建筑不仅延续了历史文脉,也为中山南路注入新的活力。

作为泉州商业发展的见证者,这三座百货建筑连接着城市的过去与未来。修缮后的建筑让历史韵味与新时代商贸活动交相辉映,继续书写“光明之城”的商业传奇。

本专栏面向社会公开征集报道线索。市民可扫描泉州通新闻客户端二维码,浏览同名专题和相关报道,在线索征集入口留下宝贵线索,并附上联系人和联系方式。真诚期待您的参与!